



弘扬雷锋精神 践行志愿服务

——“济宁文化名家领航行动”新时代文明实践志愿服务走进粉莲街社区

■本报记者 刘传伏

“这些文化名家的演出太精彩了，没想到在家门口就能欣赏到这么精彩的节目！”3月5日上午，在任城区粉莲街社区，一位社区居民高兴地告诉记者。由市委宣传部机关第一党支部主办的弘扬雷锋精神、践行志愿服务，“济宁文化名家领航行动”新时代文明实践志愿服务走进粉莲街社区，给这里的居民带来一场精彩绝伦的视听大餐。

活动现场，市文化名家文艺志愿小分队志愿者们不仅带来精彩的文艺演出，还有特

色十足的非遗文化展示。青年志愿者与社区居民亲切互动，更是把活动气氛推向高潮，现场欢声笑语，分外热闹。文化名家、济宁市曲家协会主席刘勇告诉记者，曲艺来自于群众，更要回归群众，服务群众。今天恰逢学雷锋纪念日，能够参加这个活动十分高兴，希望通过文化名家的演出，给广大群众带来更加丰富的文化享受，以实际行动践行以人民为中心的理念。演出现场，20多位来自青少年官星海合唱团的小志愿者格外引人注目，他们的童声合唱《在希望的田野上》博得居民阵阵掌声，在互动环节，

小志愿者们为现场老人捶背、按摩，热心聊天，让社区老人感觉十分温暖。文化名家李萍告诉记者，在这个特殊的日子里，带领孩子们参加这个活动，让他们从小种下志愿服务的种子，感觉特别有意义。

“3月5日是学雷锋纪念日、青年志愿者服务日，以弘扬雷锋精神、践行志愿服务为主题，结合民意‘5’来听行动，开展‘济宁文化名家领航行动’新时代文明实践志愿服务进社区活动，把群众喜闻乐见、艺术水平精湛的好节目送到群众家门口，有利于丰富群众精神文化生活，倡导美德健康新生活方式，提升群众的获得感和幸福感，全力打响济宁文化名家特色品牌。”市委宣传部机关第一党支部书记时晓杰表示。近年来，市委宣传部紧紧围绕中华优秀传统文化“双创”、文明城市创建、乡村文化振兴、新时代文明实践等市委市政府中心工作，秉承汇聚人才、服务人才、发挥作用的工作理念，扎实推进高层次宣传文化人才系列培养工程，着力打造“济宁文化名家”领航行动志愿服务品牌，以文化赋能城市创新发展，为加快推进文化强市建设提供有力的人才保障。



3月5日上午，“童心向党二十大，雷锋精神伴我行”——“海能文创杯”少儿书画大赛颁奖典礼在海能大厦举行。全国关心下一代工作先进个人、全国优秀共产党员、全国道德模范谢立亭老人到会勉励青少年要学习雷锋、热爱人民、热爱党。 ■通讯员 陈厚润 摄



近日，金乡县马庙镇退役军人服务站组织退役军人志愿服务队来到小程楼村互助敬老院开展学雷锋公益活动，帮助老人们打扫庭院卫生、晾晒衣被等，受到老人们的一致好评，充分展示了退役军人的为民本色和风采。 ■通讯员 高景宝 摄

深化文明创建 弘扬时代新风

民有所呼 我有所应

——市委编办、济宁卫校民情书记开展“守护健康、‘救’在身边”主题讲座侧记

■本报记者 王黎

“你们能不能发一些家庭急救知识类的小册子，或者请医生教我们一些基本自救技能？现在掌握一些自救技能，对我们这些年纪大一点的‘老骨头’们太重要了。”任城区金城街道洸河花园社区的秦阿姨找到正在社区里走访的市委编办“民情书记”们笑着说。秦阿姨的提议立刻得到了周围居民的附议，大家你一言我一语地讨论起家庭自

救技能的重要性，并大方分享起各自掌握的家庭自救“秘笈”。

“大爷大妈，您放心，你们的诉求我们已经知道了，我们一定尽快协调组织开展一次家庭急救技能培训，到时候我们会提前通知大家的。”市委编办民情书记们向社区居民们答复道。

民之所盼，我必行之。接到居民诉求后，市委编办立即与济宁卫校取得联系，询问能否在洸河花园社区举办一次家庭急救

知识培训，进一步普及急救知识，提高社区居民自救互救能力。济宁卫校了解情况后，欣然应允。在市委编办的精心组织下，近日，济宁卫校周淑西老师以“守护健康、‘救’在身边”为主题，在洸河花园社区举办了家庭急救知识培训主题讲座。

活动中，周老师结合社区居民日常生活，精心编排了授课方案，采取理论讲解、示范操作、互动问答、实操练习等多种形式，用通俗易懂的语言对社区居民进行家

庭急救知识培训。活动现场，社区居民听得津津有味，积极与周老师进行互动，认真学习各种自救知识和技能。讲座结束后，大家对市委编办“民情书记”组织这次讲座表示了高度赞赏，对周老师的专业讲解表达了真挚的感谢。张大妈感慨道：“今天的活动真的很有必要，学到的都是在关键时刻能够救命的能力，既可以避免很多急救误区，又能很好地保护自己、保护家人，真的很感谢你们！”

好品山东·济宁制造·品质济宁

编者按：为深入贯彻制造强市战略，让广大市民、企业、社会知晓我市工业、食品、农产品终端产品的优势特点，增加市民的消费选择，在全市营造浓厚的济宁制造氛围，本期“好品山东·济宁制造·品质济宁”专栏，主要报道矿山设备、机电一体化设备、污水处理设备、鱼台大米等。

工业类

济宁安泰矿山设备制造有限公司 用服务与质量抓住市场

本报鱼台讯(记者 汤伟 刘敦亚 盛夏)坐落于微山湖西岸、山东省鱼台县经济开发区的济宁安泰矿山设备制造有限公司，是一家专注于矿用潜水电泵研发与制造的国家级高新技术企业。该公司始建于2005年6月，现拥有固定资产3亿元，具有年产矿用潜水电泵4万台以上的生产能力。

走进该公司厂房，产品生产线正在有条不紊地进行加工、生产。“我们的产品涵盖高压强排矿用隔爆型潜水电泵、矿用隔爆型排沙潜水电泵、气动隔膜泵、污水防爆潜水电泵等5大系列600多个品种，广泛应用于矿山、建材、冶金、城建等领域，畅销全国20多个省、市、自治区，并出口俄罗斯、澳大利亚、印度及东南亚等国家和地区。”公司负责人告诉记者，该公司成立以来先后通过“ISO质量、环境、职业健康安全管理体系认证”和多项国际体系认证，拥有发明专利12项、实用新型专利29项和省级科技进步3项，先后荣获济宁科技进步一等奖、教育部科学技术进步二等奖、山东省科技进步三等奖、中国机械工业科学技术二等奖和第十届中国专利高新技术产品博览会金奖。

据介绍，该公司致力于打造中国矿用泵第一品牌，凭借创新和专注的企业优势，迅速成长为国内矿用泵行业的领跑者。“市场为先、客户第一”是该企业秉承的经营理念，围绕最大限度地满足客户需求这一目标，其建立了与企业宗旨、品牌战略、销售规模和现代化经营相承接、相兼容的国内外市场营销网络，构建起了与信息化相融合、相联通的工业电商平台，以其优良的产品品质、雄厚的技术实力和快捷通达的物流配送，为客户提供“一站式”服务。

位于风景秀丽的微山湖畔、具有“江北鱼米之乡”之称的山东省鱼台县经济开发区西区的山东心传矿山机电设备有限公司，就是这么一家企业。

该公司成立于2014年12月，是一家民营企业，总占地面积16万平方米，其中建筑面积13万平方米，注册资金1亿元，总资产45000万元，现有职工210人，其中技术人员98人。“我公司专业生产煤矿用隔爆型设备，主导产品以矿用高压潜水电泵BQ220—4000KW、隔爆型排沙泵BOS(2.2KW—600KW)产品系列；排污泵BQW(2.2KW—600KW)产品系列；矿用多功能立式排沙泵系列；潜水轴流泵系列等。产品主要销往全国各大矿区，如国家能源集团宁夏煤业有限公司、中煤能源、山东能源、枣矿、淄矿集团、安徽两淮矿业、河南平煤、山西大同、西山煤电、陕煤等诸多用户，深受用户好评，销售前景十分广阔。”企业有关负责人告诉记者。

多年来，该公司注重科技创新，重视科技人才，高薪聘请了12名专业工程技术人员为企业所用，并坚持走产、学、研结合的路子，2017年与江苏大学共建矿山水泵研究所，2018年与山东科技大学、南通大学联合开展产学研合作，2019年与江苏大学共同建立江苏大学山东心传水泵及系统工程技术创新中心，2020年与南通大学共建人才飞地，为企业规模发展、科技创新搭建了强有力的技术平台。目前，该公司拥有自主知识产权，获得国家专利52项，其中发明专利6项，实用新型专利41项，外观设计专利5项。

鱼台县鲁佳电子科技有限公司 科技让生产更便利

本报鱼台讯(记者 汤伟 刘敦亚 盛夏)近几年，随着各大企业对生产力需求的不断增长，自动一体化的生产器械也在飞速发展。鱼台县鲁佳电子科技有限公司就是一家集研发、生产、销售种种形式的自动真空包装机、电子计量秤自动配料设备、变频调速定量给料皮带秤、PLC编程控制系统等机电一体化的高科技产品企业。

该公司成立以来，一直把高端科技产品生产定位为公司发展目标，是涵盖了机械电子设计、软件研发、机械加工、钣金加工、机电装配一条龙的生产厂家，并培养了一批高素质、高技术的高端科技专业技术人员。据了解，该公司的拳头产品就是自动配料设备及自动配料真空包装

机，是鲁佳公司在国内的首创产品，设计新颖独特，使用简单方便，采用先进的机电一体化设计，自动实现称重配料，实现了自动套袋、灌装、整形、抽真空、热封口、卸袋、成品输送全过程自动化控制。具有超大产量、宽大的包装范围及包装产品外型美观的特点，其计量精度高、包装速度快、人工投资成本低，在国内处于领先地位，深受广大用户欢迎。

据介绍，除产品本身的性能，该公司多年来致力于打造专业的客服团队，进行一对一管家式订单生产跟进，7×24小时快速应答，让商家享受全覆盖式的服务。同时，该公司长期为合作客户提供包装机配件，专业性的物流团队，保证供货及时到达。产品还支持现场验收，产品质量问题无条件退换货，此外还有定期效果的回访，最大程度争取每一个客户的认可。

山东普悦环境工程有限公司 污水处理“化腐朽为神奇”

本报鱼台讯(记者 汤伟 刘敦亚 盛夏)伴随我国经济建设快速发展的城市化、工业化进程开始向纵深深入，工业企业的飞速发展使其对水资源的依赖性日益增加，而工业和城市化进程带来的各种污染问题正在侵蚀着宝贵的水资源，污水处理已经成为必须深入研究的课题。

近日，记者来到山东普悦环境工程有限公司，该公司是以研发、生产、销售一体化污水处理设备为核心的高科技、创新性股份制企业，公司有市政公用工程施工总承包叁级资质、机电工程施工总承包叁级资质、环保工程专业承包叁级资质、施工劳务不分等级资质。该公司坐落于山东省鱼台县老集镇前六屯村东首路北，具有年产1000套(型号2-500吨)工业污水、市政污水、农村污水、中水回用及河道、城市黑臭水一体化污水处理设备的生产能力。

有关负责人带记者了解了现代化的污水处理方案：“一体化污水处理设备服务于10000人口规模以下集中社区、农村、高速服务区、远郊别墅区、疗养院、医院、军营、学校、酒店；河道及黑臭水体沿途截污；相同目标污染物当量的工业或其他污水；所有其他分散式或分布式小型污水处理站。”

据了解，该污水处理产品采用标准化模块设计，集生化、沉淀、过滤、消毒及附属设备于一个集装箱内，根据排放标准要求，出水可达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》

(GB18918—2002)一级B或一级A排放标准，吨水电耗0.15至0.25度电。产品还具有出水优、能耗低、占地少、运维便捷、使用寿命长等特点。

农产品类

山东鱼米农业发展有限公司 擦亮“金招牌”鱼台米飘香

本报鱼台讯(记者 汤伟 刘敦亚 盛夏)鱼台县素有“鱼米之乡”的美誉，地处世界水稻生产黄金纬度线，微山湖西岸。鱼台县得天独厚自然生态、特有的地理环境和适宜的气候条件，孕育出鱼台大米优良的品质和独特风味。鱼台大米外观晶莹、透亮、洁白如玉，具有润透、饱满等鲜明特点；富含蛋白质、粗脂肪、赖氨酸、高钙、铁与维生素等多种人体所需的营养成分；蒸煮质量佳，米粒清香，米粒完整，柔软爽滑，冷后不硬，老少皆宜、性价比高，其优良品质和独特风味享誉省内外。

山东鱼米农业发展有限公司为县属国有企业，成立于2021年1月。该企业专注于生态农业推广、农作物种植管理；农副产品收储、精深加工、物流贸易等规模化、多元化创新发展模式。

据了解，“鱼台大米”以优良的品质先后获得农牧业部优质农产品奖、中国第九届稻米博览会金奖、中国国际农产品交易会金奖；2008年12月“鱼台大米”被认定为“中国地理标志产品”，2009年12月“鱼台大米”证明商标在国家工商总局商标局成功注册，2020年鱼台大米又荣获“中国地理标志保护产品”称号。产品远销上海、河南、天津、西安等十几个省市的多个地区，部分产品远销日本、韩国。

据介绍，鱼台县常年种植水稻35万亩左右，县内稻米加工企业众多，是山东省最大的稻米加工产业集群、仓储物流基地和米交易市场。鱼台县委、县政府立足重新擦亮“鱼台大米”金字招牌，成立了山东鱼米农业发展有限公司，制定统一供种、统一育秧、统一管理、统一订单收购、统一品牌销售的“五统一”绿色稻米生产管理新模式。深加工后，通过“互联网+农业、基地+市场、消费+体验”等营销模式进行统一销售，实现了鱼台大米之品质增值、企业增效、消费增信、农民增收的目标愿景。